

红色大舞台 节日添精彩

场场好戏在省会接连上演

本报讯(记者 刘迪)10月6日、7日,省会的西清公园不时传来一阵阵韵味十足的戏曲唱腔。在这里,市委宣传部主办的石家庄市庆祝中华人民共和国成立72周年“红色大舞台”文艺演出成功举办,为省会增添节日氛围的同时,也为爱好戏曲的石家庄市民带来了精彩的艺术享受。

7日上午,阳光明媚,西清公园中的下沉广场俨然成了一座热闹的露天小剧场。临时搭建的舞台上,石家庄市评剧院一团的演员把一出《墙头马上》唱得酣畅淋漓;台下,大家有的坐在主办方安排的椅子上,有的坐在广场的台阶上,还有人

自带马扎,或坐或站的观众看得聚精会神、津津有味。《墙头马上》歌颂爱情自由,反抗封建礼教。演出中,平均年龄20余岁的演出阵容洋溢着青春气息,女主角甜美、甘冽的唱腔赢得观众的啧啧称赞,通俗的语言、流畅的剧情则留下了观众的脚步,随着演出的进行,台下的观众越来越多。演出结束,在观众的掌声中,几位主要演员纷纷返场,把现场的气氛推向高潮。

“假期里,在家门口公园看场大戏真不错!”台下观众如是说。65岁的徐庆华很喜欢听戏,看着身边观众,她由衷感叹:“不难发现,听戏的观众年龄还是偏大。正因如此,我希望这样的惠民活动多多举

办,吸引更多的年轻观众,让他们走近戏曲,喜欢上戏曲。”70岁的老戏迷罗振民是在朋友圈中得知了此次活动的消息,一大早就坐公交赶了过来。他说:“哪里有戏曲演出,我就去哪儿!今天这场戏我至少看过两场,但还是看得过瘾。”

当天下午上演的则为市评剧院一团的传统经典戏《三娘教子》,精彩的演出依旧受到了人们的欢迎。市评剧院一团党支部书记、团长张志辉告诉记者,《墙头马上》是元杂剧四大家之一白朴最出色的代表剧作之一,为挖掘民族文化遗产,不断传承元曲文化,评剧院一团重点打造了这部剧目;《三娘教子》也是该剧久唱不衰的看家戏。张志辉说:“在庆祝中华人民共和国成立72周年之际,为省会广大市

民献上好戏,我们很荣幸。”

值得一提的是,10月6日的省会虽然阴雨连绵,但是演员的热情不减。当天,石家庄爱心艺术团、市京剧票友协会、市老年大学京剧团、石家庄和谐京剧团登台献艺,《红灯记》“痛说革命家史”选段、评剧《太行山的嫂子》《沙家浜》“军民鱼水情”选段……经典的唱腔被演绎得富有激情,认真表演的演员打动了观众的心。

据介绍,石家庄市庆祝中华人民共和国成立72周年“红色大舞台”文艺演出活动主题鲜明,形式丰富,是一项旨在满足广大人民群众需求的大型文化惠民活动。国庆期间,该活动丰富了广大市民的文化生活,营造了喜庆、温馨、和谐的节日氛围。

翰墨炫彩 盛世抒怀

市博的这个展览名家云集

本报讯(记者 张晓娟)名家云集,精彩纷呈!10月1日上午,“翰墨炫彩 盛世抒怀”2021年河北轻工业学校历届校友优秀书画作品展在市博物馆与大家见面。

本次展览由省美术家协会、市博物馆、华北理工大学艺术学院联合主办,共展出书画作品近百幅,皆是河北轻工业学校师生们多年来的精心之作,作品情感真挚、技法娴熟。其中1944年毕业于北平国立艺专的宣道平为齐白石的亲传弟子,多年来一直从事美术教育工作,此次展出了他的写意花鸟作品《琼花玉蕊》。还有高起云、乔文科、刘文圃、李勤、徐士钦等艺术家的作品,也是精彩纷呈。

据介绍,几十年来河北轻工业学校教学成果显著,培养了众多美术领域人才,如:中国当代艺术代表人物方力钧、杨绍斌、高慧君;中国国家画院,国家一级美术师梅墨生;北京画院国家一级美术师谢永增;中国艺术研究院观察员阴澍雨等。还培养了一大批艺术教育人才,如:北京服装学院贾荣林校长、中央美术学院水墨人物系主任、博士生导师王瑞辉、中央民族大学国画系主任曹宝麟、首都师范大学美术学院院长王海滨、清华大学美术学院教授尹航等。本次展览均有作品参展。

公共文化服务接地气有人气

省美术馆馆藏作品展正定举办

本报讯(记者 张晓娟)为丰富和活跃广大市民的假期文化生活,10月1日,“传承与创新——河北美术馆馆藏作品展系列巡展”正定站在县博物馆启幕,游客纷纷步入展厅观看展览。

此次展览由河北美术馆主办,共展出100余件作品,部分作品曾在“河北古村落主题美术作品巡展”“河北美术馆大运河采风、写生、创作展”等活动中展出,受到了群众的广泛赞誉。现场可以看到,此次参展作品涵盖国画、版画等,作品技艺精湛、内涵深刻,均为河北美术馆多年来收藏的美术精品。

据悉,本次展览是以河北美术馆藏品为载体,推动公共文化服务“走基层”,发挥公共美术资源社会效益的一次有力举措,将丰富基层群众的文化生活,进一步增强河北文化软实力,为建设经济强省、美丽河北提供更有力的文化支撑。展览持续至10月28日。

2021河北省青少年足球赛落幕

本报讯(记者 刘真)10月6日,为期6天的2021河北省“冀萌芽”青少年足球赛在省会落幕。在国庆假期期间,来自全省的小球员联袂奉献了一场精彩的青少年足球盛宴。

“冀萌芽”足球赛始创于2016年,由全省各地市的“市长杯”青少年足球赛的优胜球队入围,组成该项赛事的参赛队伍,因此赛事也代表了全省青少年足球的最高水平,并且每年的“冀萌芽”都是在国庆黄金周假期举行,自赛事创办以来就有着极高的关注度。

近年来,河北青少年足球规模和影响力不断扩大。据统计,今年全省各地参与“市长杯”比赛的小球员接近1.1万人,比赛场次达到2586场。今年的“冀萌芽”除了各地入围队伍外,还特别邀请了8支全国社会足球品牌青训机构足球队和省级小年龄段选拔队,进一步增强了比赛的对抗性和含金量。

随着赛事品牌影响力逐年扩大,今年河北省足协还为“冀萌芽”赛事创作了主题曲、吉祥物,以及不同主题的纪念奖牌,鼓励小球员们在赛场上勇敢拼搏,争夺荣誉。经过6天的激烈角逐,沧州市育红小学和保定市址筋头小学分别获得了男子组和女子组冠军。

北京冬奥专用艺术字体亮相

新华社北京10月6日电 北京冬奥组委消息,随着北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号发布,冬奥会和冬残奥会口号艺术字体(冬奥专用艺术字体)正式亮相并投入使用。

在奥运会的举办过程中,会徽、吉祥物、色彩、核心图形、口号、艺术字体等奥运元素都发挥着重要的品牌传播作用。其中,冬奥专用艺术字体应用更加广泛,已逐渐成为推动奥运形象景观设计的重要视觉元素。

据悉,2019年8月,国内专业研究机构、专业院校联合致函北京冬奥组委,商请为北京冬奥会设计开发一套专业字体,并无偿提供给北京冬奥组委使用。

这套冬奥专用艺术字体设计灵感来源于中国传统书法,融合了魏碑与行书的字形与笔画结构特点,同时结合了会徽和赛会印章“BEIJING2022”的图形特征,既体现中国文化特质,又展现现代审美、运动、科技等内涵,更好地向世界展示信息时代背景下的汉字魅力,将中国文化通过视觉的形式充分展现在全世界观众面前。

未来,冬奥专用艺术字体将被展示在口号、标题、宣传语等奥运元素中,广泛应用于城市及大型活动中,并将在赛后成为重要的冬奥文化遗产。

光影颂党恩 永远跟党走

优秀国产电影主题展映活动走进雄安

本报讯(记者 张晓娟)奋斗创造历史,实干成就未来。日前,“永远跟党走”——河北省优秀国产电影主题展映活动走进了雄安新区,向雄安新区广大建设者致敬。

此次活动由河北省电影局主办,河北影视集团承办,是今年为庆祝中国共产党成立100周年,配合河北省党史学习教育,在全省开展的群众性、公益性电影惠民展映活动。活动依托河北省党史学习教育五大主题红色文化线路,通过

集中展映一批优秀国产主旋律影片,重温红色经典,回顾党的百年征程,激发团结奋进力量,在全省营造出隆重热烈喜庆的氛围。活动自4月中旬开始以来,已经陆续在正定县、平山县西柏坡纪念馆等地开展了多场重点宣传活动,累计放映公益电影570余场,观影人次超过6.5万余人。

河北影视集团党委书记、董事长王胜君介绍,此次主题展映活动走进雄安新区,即是按照河北省电影局要求,依托河北省五大主题红色文

化线路,将雄安新区作为重点宣传地,送优秀国产主旋律电影到建设者身边,表达崇高敬意。活动现场,特别邀请了来自河北省送变电有限公司、联通公司等单位在雄安新区工程建设一线的6名建设者代表,讲述了他们建设雄安、奋斗成长的故事与感悟。讲还放映了国产优秀主旋律影片《长津湖》。之后,“永远跟党走”——河北省优秀国产电影主题展映活动还将在雄安放映20场公益电影。

体育舞蹈魅力独特

京津冀体育舞蹈大赛落幕

本报讯(记者 刘真)10月6日晚,中国体育彩票杯2021年第六届京津冀体育舞蹈公开赛在河北体育馆落幕。来自全国20多个省市的600余名“舞林”高手汇聚于此,以舞会友,同场竞技。

赛事由北京市体育局、天津市体育局、河北省体育局联合主办,本届大赛分为标准舞和拉丁两大板块,共设职业组、青年公开组、少年公开组、业余少年组等8个分组竞赛单元。在为期两天的比赛中,参赛选手们伴随着音乐活力起舞,尽情展示体育舞蹈的风采和魅力,感受参与体育舞蹈运动带来的健康和快乐。作为全国知名品牌赛事,京津冀体育舞蹈公开赛举办至今,已先后吸引了数万名国内优秀选手参赛。

此次比赛为做好疫情防控工作,简化开闭幕式,并采用网络平台直播等方式,让全国各地体育舞蹈爱好者在线欣赏精彩绝伦的舞蹈盛宴,营造身临其境的观赛感。在参赛选手中,有不少来自国奥队、国青队的国家级优秀队员参赛,这说明京津冀体育舞蹈公开赛的赛事影响力在不断扩大,受到全国各地舞林高手的广泛关注。

体育舞蹈是体育与艺术高度结合的体育项目,具有独特的艺术魅力和健身、观赏价值,深受广大群众喜爱。多年来,体育舞蹈运动在我省呈现出蓬勃的发展态势,参与人群不断增多,各类赛事和培训活动开展广泛,积累了丰厚的群众基础和良好的办赛经验。

□新华社记者 王君宝

这个国庆假期,北京冬奥会迎来国际测试赛,全面检验筹办工作;全民健身如火如荼,假期再次因体育而丰富多彩。

筹办冬奥会 再掀健身潮

——国庆假期体育盘点

北京冬奥迎赛前终极大考

北京冬奥组委10月4日召开新闻发布会,通报了从本月开始持续到12月的国际测试赛筹备工作整体情况。

场馆管理部部长姚辉介绍,在北京冬奥会和冬残奥会举办前组织一系列测试赛,是国际奥委会和国际残奥委会的要求和惯例。“此次国际测试赛将是全面检验筹办工作的最后机会。我们将认真贯彻落实各项筹办工作要求,完成好既定测试任务,通过查短板、堵漏洞、强弱项,全面提升团队业务工作能力和场馆运行水

平,特别是疫情防控工作水平,确保北京冬奥会和冬残奥会赛前实现全面就绪。”

根据测试赛的总体安排,10月5日至12月31日,北京冬奥组委将在北京、延庆、张家口三个赛区的八个竞赛场馆,举办十项国际赛事、三个国际训练周和两项国内测试活动。

姚辉表示,疫情防控工作是筹办测试赛的重中之重。各赛区组委会和场馆团队按“一场一策”“一馆一策”要求,不断细化功能分区、防疫分区、人员流线等,强化闭环管理安排。

目前预计将有来自境外的约2000名运动员、随队官员和国际技术

官员、计时记分专业人员等,陆续来华参加各项国际赛事和训练周。

各地再掀全民健身热潮

9月21日哈尔滨出现本土新冠肺炎疫情。10月4日,黑龙江省本土新冠肺炎疫情确诊病例首次单日“零新增”。疫情的有效防控,让部分哈尔滨市民重新走向户外,积极投入运动健身。

10月5日的哈尔滨八区体育场,一边是核酸检测点,一边是跑步的市民。“因为疫情中断了几天运动,今天天气很好,哈尔滨疫情防控也有明显

效果,所以带着孩子来跑步。”市民贾富祥说。

国庆假期,很多地方举办了各种形式的群众体育比赛。为期四天的2021高合斯巴达勇士儿童赛北京站10月3日在北京世园公园开赛。小选手们顶着细雨,征服泥泞的赛道和不同难度的障碍,在运动中强健体魄。

10月2日,在江西南昌梅岭风景区,体育爱好者胡永继带着7岁的女儿连续第二天报名参加7公里的“登山+亲子氧吧游”活动。“一家人以‘体育+旅游’的形式在这里欢度国庆,成了我这个假期最有意义的事情。”胡永继说。



西班牙胜意大利

10月6日,在意大利米兰进行的2021欧洲国家足球联赛半决赛中,西班牙队客场以2比1战胜意大利队。图为西班牙队球员布斯克茨(右)与意大利球员洛卡特利在比赛中拼抢。新华社发

韩国组合女双夺冠

10月6日,在卡塔尔多哈进行的2021年乒乓球亚锦赛女子双打决赛中,韩国组合田志希/申裕斌以3比1战胜中国香港组合杜凯琹/李皓晴,夺得冠军。图为田志希(左)/申裕斌在颁奖仪式上合影留念。新华社发

